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Câmara de Pós-Graduação 
ATA DA 5g REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA PRÓ-REITORIA DE 
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO REALIZADA NO ANO DE 2018. Aos trinta e um dias do mês de 
agosto de dois mil e dezoito, reuniu-se, ordinariamente, no Auditório do Centro Tecnológico - CT 
I, atendendo à convocação da presidência deste colegiado, Prof. Neyval da Costa Reis Júnior 
(Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação), estando também presentes os coordenadores/sub-
coordenadores dos seguintes Programas de Pós-graduação da UFES: Administração, Biologia 
Vegetal, Bioquímica e Farmacologia, Biotecnologia, Ciências Biológicas: Biologia Animal, Ciências 
Contábeis, Ciências Farmacêuticas, Ciências Fisiológicas, Ciências Sociais, Ciências Veterinárias, 
Comunicação e Territorialidade, Doenças Infecciosas, Educação, Educação Física, Energia, 
Enfermagem, Engenharia Civil, Engenharia e Desenvolvimento Sustentável, Engenharia Elétrica, 
Engenharia Mecânica, Ensino de Física, Ensino na Educação Básica, Ensino, Educação Básica e 
Formação de Professores, Física, História, Informática, Letras, Linguística, Matemática, Nutrição 
e Saúde, Psicologia, Química e Saúde Coletiva. Além desses, participaram como representantes, 
sem direito a voto, os secretários dos seguintes Programas de Pós-graduação: Arquitetura e 
Urbanismo e Economia. O Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação deu início à reunião, 
observando os seguintes pontos de pauta: 1. Programa de acompanhamento da pós-graduação. 
Foi informado que as reuniões já iniciaram e os agendamentos estão sendo feitos, sendo a 
pessoa responsável pelo suporte a tais atividades, no âmbito da PRPPG, a servidora Talita 
Ferreira Móll Volponi; 2. Proposta de alteração da composição da câmara de PG. A Profa. Taissa 
Rodrigues Marques da Silva (PPGBAN) sugeriu alteração da composição da Câmara Central, no 
item III, Art. 4°. Irá encaminhar por escrito para a PRPPG. A Profa. Maria Angélica Carvalho 
Andrade (PPGSC) reforçou a necessidade de garantir o envio da pauta com antecedência para 
assegurar a representatividade. Irá encaminhar proposta de artigo por escrito à PRPPG. O Prof. 
Neyval irá aguardar o envio das sugestões e voltará a encaminhar nova proposta para os 
coordenadores; 3. Apresentação do SISGEN - Sistema Nacional de Gestão do Patrimônio 
Genético e do Conhecimento Tradicional Associado. O Prof. Neyval ressaltou que o prazo para 
que todas as pesquisas sejam registradas é 05/11/2018. As informações estão disponíveis na 
página da PRPPG, na aba Pesquisa; 4. Agendamento das reuniões com novos coordenadores. O 
Prof. Neyval enfatizou que os coordenadores que assumiram recentemente a gestão de PPG 
deverá agendar uma reunião com o Pró-reitor para um 'treinamento' acerca do documento de 
área e planejamento estratégico do PPG; 5. Processo n° 23068.033580/2018-70 - Requerimento 
de anulação de banca de defesa da aluna Camila Porto Boaventura - Mestrado em Administração. 
O processo foi relatado pelo Prof. Valdemar Lacerda Júnior que emitiu parecer favorável ao 
indeferimento do recurso da interessada, o qual, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade; 6. Processo n° 23068.026296/2018-47- Recurso da aluna Yumi Sheu contra a 
decisão do PPG Genética e Melhoramentos. O processo foi relatado pelo Prof. Vítor Estêvão Silva 
Souza que emitiu parecer favorável ao deferimento do recurso da interessada, o qual, posto em 
votação, foi aprovado por maioria, obteve 5 (cinco) votos contrários e 27 votos favoráveis; 
7. Processo n° 23068.024133/2018-20 - Criação do curso de Pós-graduação Especialização em 
Cidades Humanas e Inteligentes - Após o pedido de vista pelo Prof. Evandro Ottoni Teatini Salles, 
o mesmo emitiu parecer favorável à criação do curso, o qual, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. 8. Processo n° 23068.044122/2018-66 - Proposta de criação da 2g Turma do 
Curso de Especialização em Direitos Humanos para a Formação de Professores. O Prof. Neyval 
Costa Reis Jr. leu o relato do Diretor de Pós-graduação, Prof. José Geraldo Mill, que emitiu 
parecer favorável à criação do curso, o qual, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 9. 
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Bolsas CNPq - os Coordenadores que tiverem interesse deverão encaminhar e-mail à PRPPG 
indicando os parceiros e o Prof. Neyval irá agendar reunião. Nada mais havendo a tratar, a 
reunião foi encerrada e eu, Talita Ferreira Móll Volponi, Secretária Executiva, lavrei a presente 
ata que vai assinada por mim e pelo Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação. Vitória, 31 de 
agosto de 2018. 
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